

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ— ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АВТОГИГАНТ

Орган парткома, завкома РАП и заводууправления Горьковского Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени автомобильного завода им. Молотова

ВТОРНИК

1 мая 1945 г.

№ 46 (3894)

Горький,
ул. Фиггер, 9-3,
библиотека им. Ленина

в неделю

Цена 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая—международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернуться больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией—гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии,— Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзни-

ность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному—доконать фашистского зверя.

**ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И
ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!**

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги.

Крепче бейте врага, умело влэмывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА!**

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.



нов развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлнить немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышлен-

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые кулинические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и

Слава советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!

(Из призывов ЦК ВКП(б) и 1 Мая 1945 г.)

НА ВАХТЕ ПОВЕДЫ

Коллектив механического цеха № 10 закончил план апреля точно по обязательству 28 числа на 100,6 процента. В выполнении плана особо отличились коллективы участков, где старшими мастерами тт. Федосцев, Федоров и Барабанов. Дополнительную продукцию, выработанную сверх плана, коллектив цеха сдает в фонд победы.

Водушевленный успехами Красной Армии, коллектив кузовного цеха 28 числа завершил программу апреля. В борьбе за план отличились фронтовые бригады Антонова, Махнева, Серегина, стахановцы Картавцев, Макаров, Мясников, Позднякова.

Фронтовая бригада цементовщиков (термический цех № 2) тов. Палеева добилась небывалой выработки. 27 апреля она выполнила сменное задание на 244 процента, а 28 — на 261 процент. Особенно отличились члены бригады Шунков и Перевезенцев. Каждый из них выполнил норму на 315 проц.

Героическим войнам, вторгшимся в Берлин, нормировщик инструментально-штампового отдела Николай Слащев салютует самоотверженным трудом. Став на вахту победы, он с 23 по 29 апреля отработал сверхурочно на станке 49 часов, выполняя норму на 400—450 процентов.

Став на вахту победы, комсомольско-молодежные фронтовые бригады Володи Ромашина, Жени Сиротина и Дуси Семеновы (кузнечный корпус) добились выполнения двух, двух с половиной норм в смену каждая.

Фронтовые бригады сборщиков тт. Коршуновой и Смыженковой (цех моторов № 1) 28 апреля, став на вахту победы, выполнили сменное задание на 150 процентов.

ПЕЧАТНО С ФРОНТА

Ко всем автозаводцам

Дорогие товарищи!

Рядовой, сержантский и офицерский состав подшефной вам Краснознаменной бригады имени Наркомсредмаша шлет вам свой боевой товарищеский привет.

Поздравляем Вас с праздником 1-е Мая — днем смотра боевых сил трудящихся, и желаем вам наилучших успехов в вашей трудовой героической деятельности.

Красная Армия, а вместе с ней и весь советский народ переживают радостные дни. Героические войска Красной Армии совместно с войсками наших союзников охватили стальным кольцом всем ненавистную фашистскую Германию и все сильнее сжимают это кольцо.

Наша Краснознаменная брига-

дойдет к Берлину, а вместе с ней и весь советский народ переживают радостные дни. Героические войска Красной Армии совместно с войсками наших союзников охватили стальным кольцом всем ненавистную фашистскую Германию и все сильнее сжимают это кольцо.

Наша Краснознаменная бригада будет продолжать сражаться до полной победы над врагом.

Радуетя мое стариковское сердце

БОЛЬШИМИ победами на фронте и в тылу встречает советский народ 1 Мая. Радуетя и мое стариковское сердце. В победах советского оружия есть доля и моего труда.

Наш моторный цех № 1 обладает сложным оборудованием с гидроэлектросхемами. Я отдаю все силы производству и делаю все, чтобы оборудование работало бесперебойно. Упрощаю процесс электросхемы, что облегчает обслуживание станка и способствует повышению производительности труда. При моем участии подготовлены к запуску станки-дублиеры, обеспечивающие увеличенный выпуск моторов.

Мне 61 год и мог бы я уйти на отдых, в покое доживать свою

От ученика до стахановца

ЧЕТЫРНАДЦАТИЛЕТНИЙ Виктор Талов пришел к нам в механосборочный цех из ремесленного училища.

— Способный парнишка, — говорили о нем рабочие, видя как Виктор ловко и чисто выполняет производственные операции.

Вскоре он стал выполнять нормы на 140 процентов и ему присвоили 4 разряд.

Время шло. Виктор Талов настойчиво овладевал своей профессией. Он не удовлетворялся

да, участвуя в этой исторической завершающей битве, в боях с 9-го по 25 марта 1945 года прошла около 100 километров, освободила три города и более 350 населенных пунктов. При этом нанесла следующий урон противнику.

Уничтожено: танков разных — 53, орудий разных — 36, самолетов — 6 и много другой вражеской техники. Солдат и офицеров убито более 1500.

Подбито: танков — 13, орудий — 9, самолетов — 3.

Артиллерийским огнем самоходных установок взорвано 7 складов с боеприпасами.

В этих боях личный состав бригады, воодушевленный призывом товарища Сталина, про-

двойдало увеличилось производительность труда более, чем в двадцать раз.

В марте этого года мною был предложен и разработан новый метод обработки одной детали на многопозиционном приспособлении с многошпиндельной головкой, позволивший высвободить несколько рабочих и станков. За эту работу я получил звание лучшего конструктора завода.

Все свои знания и многолетний опыт отдаю делу окончательной победы над врагом и дальнейшему процветанию нашей великой Родины.

П. СЕДОВ, конструктор технологического отдела.

жизнь. Но разве могу я сидеть сложа руки, когда на полях битвы льется кровь и славные войска Красной Армии уничтожают гитлеровских мерзавцев.

Послал я в Красную Армию и трех своих сыновей. Один из них — гордый советский сокол, может быть, сейчас вместе со своей эскадрилей штурмует немецкую столицу.

Близок окончательный разгром немецких гадов. Знамя победы уж реет над Берлином. На советской земле расцветет счастливая и радостная жизнь, еще лучше и ярче, чем до войны. Для этого я буду трудиться с большим напряжением.

А. МЯСНИКОВ, старший электромастер.

достигнутым и совершенствовал свое мастерство, доводя выработку до 160 процентов. Переходом производственным был принят в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Вступление наших войск в столицу фашистской Германии вызвало в молодом патриоте новый трудовой подъем. Он стал на вахту победы и обязался в мае выполнить задание на 200 процентов.

Н. ДОДОНОВ, секретарь бюро ВЛКСМ.

являет беспримерный героизм, отвагу и мужество. Так, например, полк, где командиром гвардии майор Вагнер, только за три дня боев уничтожил 26 танков, 17 орудий и до 500 гитлеровцев.

Отвагу и подлинный героизм проявил личный состав батареи лейтенанта Бондаренко. Его батарея, отбивая контратаки противника, уничтожила 3 танка «Тигр», 2 танка «Пантера», 9 орудий и более 200 солдат противника.

Эти заслуги ценятся Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным. В его приказе 24 марта 1945 года была объявлена благодарность всему личному составу бригады, как особо отличившемуся в боях с немецкими захватчиками, а бригада представлена к правительственной награде.

Торжество правого дела

Тов. АЙДУКАС недавно пришел в цех приспособлений с фронта, после ранения. Не имея специальности, он охотно принялся за овладение профессией строгальщика и быстро освоил это дело.

Стремясь оказать наибольшую помощь Красной Армии, Айдукас вскоре перешел на обслуживание двух станков, доведя свою выработку до четырех—пяти норм в смену.

Сейчас стахановец работает на трех станках и одновременно руководит фронтовой бригадой.

Вест о вторжении наших войск в Берлин Айдукас встретил новыми успехами в труде.

— Наше правое дело, — заявил Айдукас, — за которое я пролил свою кровь — восторжествовало. Становясь на вахту победы, обязуюсь ежедневно давать по три с половиной нормы.

Эти слова стахановец Айдукас подкрепляет самоотверженным трудом, в несколько раз перекрывая установленные нормы.

Д. ВАСИЛЬЕВ, рабочий инструментально-штампового отдела.

Не отстаю от мужа-воина

НА НАШЕМ УЧАСТКЕ, за время войны, стало много меньше рабочих, а выпуск продукции не уменьшился. Я работаю одна за троих, также работают и другие. За смену через мои руки проходит не мало деталей и узлов для кузова автомобилей. Работаю так, чтобы не отставать от моего мужа гвардии артиллериста Елизарова Александра Кирилловича. А Саша мой бьет немцев на славу. Об этом говорят три награды, которыми его удостоило правительство.

Сейчас буду работать еще лучше, чтобы быстрее восстановить разрушенные подлыми гитлеровцами наши города и села, чтобы во всей красе расцвела счастливая жизнь.

М. МЯСНИКОВА, электро-сварщица кузовного цеха.

Мы, рядовые, сержанты и офицеры заверяем вас, наших дорогих шефов, самоотверженным трудом вносящих неопенимый вклад в общее дело победы над врагом и оказывающих большую моральную и материальную помощь нашей Краснознаменной бригаде, что мы в дальнейшем будем еще упорнее сражаться и этим приблизим час полной победы над врагом.

Да здравствует 1-е Мая! Да здравствует нерушимая дружба тыла с фронтом, являющаяся залогом окончательной победы над врагом!

Да здравствует мудрый вожьд и великий полководец, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению личного состава бригады подписали: Полковник ЛУКЬЯНОВ, Полковник АЛЕКСЕЕВ.

ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ!

ЖАРОУПОР „ХРОМИТ-ГАЗ“

Наш завод ежемесячно выплавляет десятки тонн жароупорной хромо-никелевой стали, идущей на изготовление тиглей, ванн и различных деталей печной арматуры для термических и кузнечных цехов.

В состав этой стали входит 18 процентов одного из наиболее дефицитных металлов — никеля.

Отсутствие никеля тормозит работу термических и кузнечных цехов, создает трудности в выполнении производственной программы. Необходимо было найти заменитель — жароупорный сплав без применения остродефицитного никеля.

Технологи литейного цеха № 3 в результате длительной экспериментальной — исследовательской работы получили новый жароупорный безникельный сплав, названный «Хромит-газом».

Основным легирующим элементом нового сплава является хром (26—30 процентов), который в сочетании с десятками долями титана, меди и молибдена придает ему жароупорность.

Практикой работы установлено, что 95 процентов номенклатуры хромо-никелевого литья может быть заменено новым сплавом.

Процесс получения нового жароупора освоен цехом и внедрен в производство.

Новый сплав проверен на практике в термических цехах и показал вполне удовлетворительные результаты. «Хромит-газ» обладает хорошими литейными свойствами, не требует термической обработки, способен обрабатываться режущим инструментом и по своим жароупорным свойствам почти не уступает хромо-никелевой стали.

Одновременно с изысканием заменителя хромо-никелевой стали была проделана трудоемкая работа по пересмотру технологического процесса жароупорного литья, преследовавшая цель повышения срока службы деталей и снижения брака.

Благодаря проведенной работе, срок службы по отдельным видам изделий повысился в два-три раза. Например, по наиболее дефицитной отливке — ванне для цинирования — срок службы увеличился с 10—15 до 25—50 дней.

Применение нового сплава «Хромит-газ» позволило заводу частично расширить «узкое» место с жароупорами и получить значительную экономию. Только за три месяца завод получил экономии 64.000 рублей и свыше четырех тонн никеля.

А. ШЕСТАНОВ, начальник техсектора литейного цеха № 3.

Ю. ЛУКЬЯНОВ, инженер-исследователь.

Ответственный редактор В. В. ЕФИМОВА.